



微观来宾



来宾日报抖音号

来宾壹报

来宾网

# 2.5天休假,想说爱你不容易

■ 晚刊记者 黄文媚 谢仁凤

近日,自治区政府办公厅下发《关于加快提振文化和旅游消费的若干措施》(以下简称《措施》)。为全面激活我区假日消费市场,其中提到,“鼓励有条件的地方和机关企事业单位依法优化调整夏季作息安排,为职工周五下午与周末外出旅游创造有利条件”。这引起广大职工和市民的关注。

那么,2.5天休息制度真的要来了吗?

## 2.5天假期引关注 市民希望执行

“2.5天休息制度很好,可以让我们有更多时间外出游玩,帮助旅游消费市场复苏。”覃先生是一名社区工作者,对于广西鼓励实行2.5天休假,他期待来宾也能落实。

梁女士酷爱旅游,有时间她都会约上闺蜜或家人到周边城市游玩,《措施》里提到鼓励景区实行门票减免,推出“消费惠民大礼包”等优惠政策吸引了她。因此,她希望来宾可以尽快落地实行。

据悉,在此之前,河北、浙江、江西、山西、内蒙古等多个省区已开始试行“2.5天休息制度”。记者在采访中了解到,对于广西鼓励实行2.5天休息制度,多数人持赞成态度,希望可以实现。

## 政策人性化 执行有难度

不过,周末有2.5天的休息时间对不少人来说却是可望不可求。

姚先生是一名公务员,他认为鼓励2.5天休息的初衷很人性化,但他经常加班,如果把5天的工作内容压缩到4.5天,很难完成。“不用加班就很好了,不敢期待有两天半的休息时间。”

从事服务行业的公司负责人覃女士说,由于其公司性质特殊,往往大家休息时,他们都要照常上班,服务客户。因此,公司只能实行轮休制度。

韦先生是一名教师,他赞成实行2.5天休息,但却不看好。因为学校无法提前放学,即便老师下午没有课程,也要值日到学生放学。因此,他认为2.5天休息对学校老师来说,几乎执行不了。

## 激活文旅市场 增强旅游企业信心

《措施》提到,各责任单位要大力推进文旅创新、创意、创造,不断提高文化旅游的文化含量、生态含量和科技含量。广西实行2.5天休息制度,对提振文化和旅游消费会起到哪些作用?

市文化广电和旅游局副局长莫远征介绍,广西鼓励有条件的地方和机关企事业单位实施,为职工周五下午与周末外出旅游创造有利条件,可以很好地激发大家出游的欲望,刺激旅游市场的消费,增强旅游企业发展的信心,让旅游业得到健康持续的发展。

“实行2.5天休息制度后,各个景区游客量会明显增加。”广西金葵旅游投资有限公司总经理江耀康认为,如果《措施》落实到位,短途游、亲子游、研学游等旅游产品会受到游客青睐。

市市场监管局推行包容审慎监管清单

## 为市场主体“减负”434.4万元

晚刊讯(记者 杨宇婷)《来宾市市场监管局关于推进包容审慎监管的指导意见》(以下简称《意见》)于6月1日正式出台,为全区首创。《意见》有哪些内容?对我市企业发展有哪些影响?

“《意见》以贯彻落实好‘六稳’‘六保’工作需要为重点。”市市场监管局政策法规科负责人庞龙介绍,《意见》出台后,可减轻企业因轻微违法行为带来的负面影响和经济负担。

《意见》借鉴国内浙江等发达地区的做法,用包容的眼光看待企业生产发展,一方面结合企业需求和市场需求,确保我市经济蓬勃发展;另一方面结合群众需求,对群众造成危害和损失的违法行为坚持依法处理。因此,在《意见》适用范围上,对不触碰安全底线,除涉及人身、财产安全、公共安全等领域外,对新经济、新业态、新模式领域和一般投资经营行为,全面推进包容审慎监管执法。在市场监管职责范围内的企业注册登记、行政审批事项、产(商)品监督抽查、电子商务合同监管、广告监管等事项中普遍适用;对食品、药品、医疗器械、化妆品、特种设备等不涉及安全隐患的轻微违法行为适用。

如今年4月,兴宾区市场监管局执法人员在对兴宾区良塘镇某药店进行日常督查时,发现其药柜上摆设的2个药品品种“妈咪爱”和“整肠生”属生物制品,但其营业执照和药品经营许可证中的经营范围并不包括生物制品。经查明,该当事人未按照药品经营许可证许可的经营范围经营药品的行为属实,该局依法对当事人予以警告,责令改正和行政处罚。鉴于当事人具有减轻处罚的情节,该局最终对当事人予以减轻行政处罚:没

收涉案药品各2盒,没收违法所得198元,罚款2万元。这是我市推行《意见》政策下的一个案例缩影。

另一方面,《意见》要求,对潜在风险大,可能造成严重不良后果的,严格监管;对严重危害人身、财产安全、公共安全,扰乱社会管理秩序和市场经济秩序等违法行为的,坚决依法予以查处;对食品、药品、特种设备及故意违法给人民群众生命、财产造成重大损失的,按照“四个最严”的要求依法处理。

据了解,自2019年3月来宾市市场监管机构成立以来,全市市场监管系统适用“四分法”原则,即“严格从重、慎用适中、优先从轻、依法减轻”的原则,核准处罚案件478件,适用从重处罚案件12件,适用从轻处罚案件168件,适用减轻处罚128件,减轻及免予市场主体经济负担434.4万元。

## “二师兄”身价又涨了

农业部门回应:生猪仍然供不应求

晚刊讯(记者 莫岑)上周以来,城区猪肉价格持续上涨,目前已上涨到33元/斤(前脚肉)左右,瘦肉则涨到35元/斤左右。是什么原因让猪肉价格不断上涨?猪肉价格是否会回落?

7月12日上午,记者走访了维林市场。“前脚肉33元一斤,全瘦肉35元一斤。”摊主刘女士说,前几天猪肉还卖25元/斤(前脚肉),现在不得不卖到33元/斤。

一名摊主告诉记者,从屠宰场进

货猪白条肉,包括内脏(未清理)等在内,价格为25元/斤左右。某食品公司的工作人员吴先生告诉记者,现在生猪较少,猪肉价格每天会略涨。

记者从市农业农村局了解到,这是市场调节的结果。

市农业农村局畜牧科副科长杨清容告诉记者,复工复产后,生猪养殖企业加快了生猪养殖步伐,同时,猪肉价格高也刺激了部分生猪养殖户复养。总体来说,目前生猪存栏量明显增多。之所以出现猪肉价格波动,原因

在于生猪供不应求,市场调控起了作用。至于前两周猪肉价格小幅下降,一方面是为满足市场需要,一些大型生猪养殖企业提早把生猪投入市场;另一方面是因为储备肉投入市场,对猪肉价格起到宏观调控作用。

杨清容说,由于生猪养殖周期较长,经过市场分析,一些大型生猪养殖企业调整了经营策略,投入市场的生猪相对减少,所以造成当前生猪出栏量相对不足。另外,由于养猪风险较大,成本高,部分小散养殖户仍在观望中。

## 给绚烂的青春添一抹新绿

□ 徐剑锋

7月9日,兴宾区征兵办走进城区各高中学校,向刚结束高考的毕业生宣传征兵政策。通过现场讲解、发放宣传手册等形式,为学生答疑解惑,动员广大适龄青年踊跃报名参军。(7月10日《来宾晚报》)

正如有首歌中唱道:“你不扛枪,我不扛枪,谁来保卫咱祖国谁来保卫家。”维护国家安全,建立巩固国防,必须打造一支强大的人民军队。当更多的优秀青年投身军营、献身国防之时,“中国梦”“强军梦”就有了坚实的支撑,国家主权、安全和发展就有了更为可靠的保障。

“好儿女,当兵去”,对每一个有理想、有抱负的年轻人来说,应当树立强烈的政治意识、责任意识和

忧患意识,自觉参军入伍、保家卫国。

适龄青年应征入伍是每个公民应尽的神圣职责。《兵役法》第三条规定:“中华人民共和国公民,不分民族、种族、职业、家庭出身、宗教信仰和教育程度,都有义务依照本法的规定服兵役。”对新时代的年轻人来讲,给绚烂的青春添一抹新绿,同样要不忘初心、不辱使命,把从军报国的拳拳之心化为建功军营的实际行动,以此来赢得无上荣光。

对当下的大学生而言,军营有利于青年学生坚定理想信念、提高国防意识、锤炼品格意志,在这特殊的大学里接受熏陶和锻炼,去

骄气、去暮气、增朝气,是极其难得、极为有效的素质教育。

习近平总书记在给南开大学8名新入伍大学生的回信中指出,把热血洒在实现强军梦的伟大实践之中,在军队这个大舞台上施展才华,在军营这个大熔炉里淬炼成钢,书写绚烂、无悔的青春篇章。对每一个适龄青年来讲,奔向军营,走到祖国最需要的地方,续写浴血荣光,担当强军重任,无疑是“最青春”的一种正确打开方式。

时文评说

# 共享单车乱停放 是方便还是“添堵”?

■ 晚刊记者 卓绿怡 文/图

近年来,多个共享单车企业入驻来宾市场,为市民出行提供便利。然而,共享单车乱停放问题日益突出,饱受市民诟病。

你放我也放  
花圃很“受伤”



## 运营公司:智能管控缓解乱停现象

随后,记者致电某共享单车运营公司来宾区域负责人俞剑了解情况。他告诉记者,由于广西还未出台共享单车停车点的政策,2018年入驻至今,该公司依据《道路交通安全法》,在不占道、不违规的情况下,设置停车点,依照非机动车(电动车)停放要求设停放点。

“停车点都是综合城市现有规划、人

口出行比例、公共交通接驳、出行流量数据等设置的。”俞剑说,对于乱停乱放的问题,该公司已加强运维调度力度,通过网格化精细管理等措施积极配合监管部门,缓解城市共享单车乱停现象。下一步,该公司将陆续上线定点还车、驾照分等技术措施,进一步提高智能管控力度,提升城市文明形象。

## 监管部门:正制订专门管理方案

记者从市城管局市容科相关工作人员了解到,目前,市城管局市容科正制订关于共享单车的管理方案,方案内容包括调配公共资源的原则、共享单车投放要求(投放数量上下限、投放车辆技术参数要求等)、车辆投放后的管理

要求、淘汰机制等。

对于造成道路拥堵、乱停乱放的共享单车,市公安局交通警察支队相关负责人答复,会逐辆清障,移至不影响交通秩序的停放点,并通知共享单车运营公司相关员前来管理。